Школьная олимпиада 2016-2017 уч.г.


7-8 классы
Задача 1. Самолетики

Петя, Вася и Сережа делают из бумаги самолетики. Вместе они сделали S самолетов. Известно, что Петя и Сережа сделали одинаковое количество самолетиков, а Вася сделал в два раза больше самолетов, чем Петя и Сережа вместе.
Сколько самолетов сделал каждый ребенок?
Входные данные: вводится одно натуральное число S – общее количество сделанных самолетов 

(S < 30 000).
Выходные данные: вывести три числа, разделенных пробелами – количество самолетов, которые сделал каждый ребенок (Петя, Вася и Сережа).
Примеры
	№
	Входные данные
	Выходные данные

	1.
	6
	1  4   1

	2.
	24
	4  16  4

	3.
	60
	10  40  10


Задача 2. Наибольшее число

Вася задумал трехзначное число N, в котором нет нулей, и сообщил это число Пете. Петя хочет составить наибольшее число, состоящее из цифр Васиного числа.
Входные данные: вводится одно натуральное трехзначное число N. 

Выходные данные: Вывести одно число – наибольшее трехзначное число, составленное  из цифр числа N.
Пример

	Входные данные
	Выходные данные

	715
	751

	851
	851


Задача 3. К другу в гости
Вася и Петя не только учатся в одном классе, но и дружат. Петя хотел сделать сюрприз Васе, придя к нему в гости, но забыл адрес друга. Он помнит только номер квартиры Васи в новом 9-ти этажном доме. 

Помогите Пете посчитать номер подъезда и номер этажа, где живет Вася, если на каждом этаже ровно 4 квартиры и нумерация квартир начинается с 1-го подъезда. 
Входные данные: вводится одно натуральное число N – номер квартиры Васи.

Выходные данные: выводится два числа через пробел – номер подъезда и номер этажа.

Пример

	№
	Входные данные
	Выходные данные

	1.
	27
	1   7

	2.
	150
	5   2


Задача 4. Потерянный билетик

Для настольной игры Вася сделал билетики. Каждый билетик Вася пронумеровал числами от 1 до N. Один билетик потерялся. Найдите его, зная номера оставшихся билетов.

Входные данные: в первой строке вводится одно натуральное число N, в следующих N-1 строках вводятся номера оставшихся билетов (различные числа от 1 до N). 1 ≤ N ≤ 100.

Выходные данные: вывести одно число - номер потерянного билета.

Примеры

	№
	Входные данные
	Выходные данные

	1.
	5

1

2

3

4
	5

	2.
	5
3

2

4

5
	1


9 класс
Задача 1. К другу в гости

Вася и Петя не только учатся в одном классе, но и дружат. Петя хотел сделать сюрприз Васе, придя к нему в гости, но забыл адрес друга. Он помнит только номер квартиры Васи в новом 9-ти этажном доме. 

Помогите Пете посчитать номер подъезда и номер этажа, где живет Вася, если на каждом этаже ровно 4 квартиры и нумерация квартир начинается с 1-го подъезда. 

Входные данные: вводится одно натуральное число N – номер квартиры Васи.

Выходные данные: выводится два числа через пробел – номер подъезда и номер этажа.

Пример

	№
	Входные данные
	Выходные данные

	1.
	27
	1   7

	2.
	150
	5   2


Задача 2. Пароль для web-сайта

Петя решил зарегистрироваться на web-сайте, для чего ему необходимо придумать криптостойкий пароль.

Пароль называется криптостойким, если он включает в себя и строчные латинские буквы, и заглавные латинские буквы, и цифры, при этом его длина не менее 8 символов.
Помогите Пете проверить, является ли его пароль криптостойким.

Входные данные: вводится одна строка, состоящая только из латинских букв и цифр. Количество символов в строке не превышает 100.

Выходные данные: вывести слово YES, если указанный пароль является криптостойким, и NO – в противном случае (заглавными латинскими буквами).

	№
	Входные данные
	Выходные данные

	1
	1
	NO

	2
	ABCde1234
	YES


Задача 3. Двоичные единицы

На уроках информатики Вася и Петя научились переводить целые числа в двоичную систему счисления. Для этого мальчики делят столбиком число на 2 и аккуратно выписывают остатки. 

Напишите программу для подсчета количества единиц в полученном двоичном числе.

Входные данные: вводится одно целое число N (0 ≤ N ≤  2*109).

Выходные данные: выводится одно целое число – количество единиц в двоичной записи числа N.

Пример

	№
	Входные данные
	Выходные данные

	1.
	5
	2

	2.
	15
	4

	3.
	1000
	6


Задача 4. Лиса Алиса и кот Базилио



Лиса Алиса и кот Базилио вырастили денежное дерево. И выросли на нем трехрублевые и пятирублевые золотые монеты. Лиса Алиса себе взяла трехрублевые монеты, а коту Базилио отдала пятирублевые монеты. Посетовав на свою скромность, она предложила впредь рассчитываться за покупки вместе, деньги давать без сдачи и минимальным числом монет. Известно, что они сделали покупку стоимостью N рублей, при этом они рассчитались без сдачи.

Определить, сколько монет внес кот Базилио, и сколько монет внесла лиса Алиса.
Входные данные: вводится одно натуральное число N – стоимость покупки в рублях (7 < N < 1000).
Выходные данные: вывести два целых числа через пробел: число монет, которые отдал кот Базилио и число монет, которые отдала лиса Алиса.

Примеры

	№
	Входные данные
	Выходные данные

	1
	8
	1  1

	2
	11
	1  2

	3
	15
	3  0


10-11 класс
Задача 1. Лимонад

Петя очень любит лимонад в стеклянных бутылках. Одна бутылка лимонада стоит М рублей. Пустую бутылку можно сдать обратно за К рублей и на полученные деньги за пустые бутылки снова купить любимый напиток. Какое наибольшее количество бутылок лимонада сможет купить Вася по такой схеме, если у него изначально есть S рублей?
Входные данные: вводятся числа M, K и S. Все числа натуральные, K<M. 1≤ K, M, S ≤ 1000.
Выходные данные: выводится одно число – наибольшее количество бутылок лимонада, которые сможет купить Петя.
Примеры
	№
	Входные данные
	Выходные данные

	1.
	45  20  100
	3

	2.
	45  20  200
	7


Задача 2. Кузнечики


На прямой тропинке на расстоянии 1 метр друг от друга сидят два кузнечика. Время от времени один из кузнечиков прыгает на несколько сантиметров влево или вправо. 


Требуется узнать, каково было минимальное расстояние, на которое сближались кузнечики в процессе прыжков. (Расстояние считается только в те моменты, когда оба кузнечика сидят на земле).

Входные данные: В первой строке вводится одно число N (1 ≤ N ≤ 100) – общее количество прыжков, а затем N чисел, описывающих прыжки. Модуль числа равен длине прыжка в сантиметрах; число отрицательное, если кузнечик начинал этот прыжок по направлению к другому кузнечику, и положительное – если от другого кузнечика. Числа по модулю не превосходят 100 и все отличны от 0. (Кузнечики могут перепрыгивать друг через друга. Гарантируется, что кузнечики не приземляются друг на друга.)

Выходные данные: вывести одно число – минимальное расстояние в сантиметрах, на которое сближались кузнечики.

Пример

	Входные данные
	Выходные данные

	5

1

2

3

4

5
	100


Задача 3.  Регистрация на школьном портале
Входные данные. Вводятся три строки. В одной из строк вводится фамилия ученика, состоящая только из латинских букв (строчных или заглавных). В другой строке вводится дата рождения. В оставшейся строке вводится номер телефона.

Выходные данные. Вывести также три строки. В первой строке - фамилию, во второй - дату рождения, в третьей - номер телефона.


Тестовые примеры, на которых проверяется решение, удовлетворяют следующим ограничениям:

· Фамилия записывается латинскими строчными и заглавными буквами, длина фамилии не меньше трех символов и не больше 50.

· Номер телефона натуральное число, состоящее не менее чем из 5 и не более чем из 11 цифр.

· Дата рождения записывается в формате ДД.ММ.ГГГГ (день и месяц вводятся ровно двумя цифрами каждый, год - ровно четырьмя).
Пример
	Входные данные
	Выходные данные

	Smith

112324332

12.10.1964
	Smith

12.10.1964

112324332


Задача 4. Зайчик
[image: image1.png]


Васе на день рождения подарили зайчика. Вася купил для него большую просторную клетку и лесенку, чтобы зайчик не скучал. Теперь зайчик может прыгать по лесенке вверх, перепрыгивая через ступеньки. Лесенка имеет определенное количество ступенек N, а зайчик за один раз может прыгнуть не более, чем на К ступенек вверх. Для разнообразия зайчик пытается каждый раз найти новый путь от пола до вершины лестницы. 
Васе стало любопытно, сколько различных путей есть у зайца, чтобы добраться от пола  до вершины лестницы при заданных значениях K и N. Например, если К=3 и N=4, то зайчик может добраться следующими способами: 1+1+1+1, 1+1+2, 1+2+1, 2+1+1, 2+2, 1+3, 3+1, т.е. 7 различных путей.

Помогите Васе вычислить количество путей, которыми Васин зайчик может добраться до вершины лестницы.
Входные данные. Вводятся два натуральных числа К и N – количество ступенек (1 ≤ К ≤ 12, 1 ≤ N ≤ 32). 

Выходные данные: вывести одно число – количество путей.

Примеры
	№
	Входные данные
	Выходные данные

	1.
	1   3
	1

	2.
	2   7
	21

	3.
	3   10
	274


Тесты

7-8

Задача 1. Самолетики
	№
	Входные данные
	Выходные данные
	Баллы

	1.
	6
	1   4   1
	5

	2.
	24
	4   16   4
	5

	3.
	30 
	5   20   5
	5

	4.
	1236
	206   824   206
	5

	5.
	3000
	500   2000   500
	5


Задача 2. Наибольшее число

	№
	Входные данные
	Выходные данные
	Баллы

	1.
	715
	715
	5

	2.
	123
	321
	5

	3.
	153
	531
	5

	4.
	765
	765
	5

	5.
	451
	541
	5


Задача 3. К другу в гости
	№
	Входные данные
	Выходные данные
	Баллы

	1.
	27
	1   7
	5

	2.
	3
	1  1
	5

	3.
	36
	1  9
	5

	4.
	74
	3  1
	5

	5.
	504
	14  9
	5


Задача 4. Потерянный билетик

	№
	Входные данные
	Выходные данные
	Баллы

	1.
	4

2

3

4
	1
	5

	2.
	4

1

3

2
	4
	5

	3.
	4

3

2

4
	1
	5

	4.
	4

1

4

3
	2
	5

	5.
	4

4

1

2
	3
	5


9
Задача 1. К другу в гости

	№
	Входные данные
	Выходные данные
	Баллы

	1.
	27
	1   7
	5

	2.
	3
	1  1
	5

	3.
	36
	1  9
	5

	4.
	74
	3  1
	5

	5.
	504
	14  9
	5


Задача 2. Пароль для web-сайта

	№
	Входные данные
	Выходные данные
	Баллы

	1.
	ABc1
	NO
	5

	2.
	Aaaabbbb
	NO
	5

	3.
	A111Bc00
	YES
	5

	4.
	AAA111bbbbb
	YES
	5

	5.
	A11111111
	NO
	5


Задача 3. Двоичные единицы

	№
	Входные данные
	Выходные данные
	Баллы

	1.
	32
	1
	5

	2.
	127
	7
	5

	3.
	1001
	7
	5

	4.
	32767
	15
	5

	5.
	123456789
	16
	5


Задача 4. Лиса Алиса и кот Базилио


	№
	Входные данные
	Выходные данные
	Баллы

	1.
	100
	20  0
	5

	2.
	301
	59  2
	5

	3.
	502
	98  4
	5

	4.
	703
	140  1
	5

	5.
	999
	198   3
	5


10-11
Задача 1. Лимонад
	№
	Входные данные
	Выходные данные
	Баллы

	1.
	45   20   100
	3
	5

	2.
	40   15   100
	3
	5

	3.
	40   20   500
	24
	5

	4.
	10   5   100
	19
	5

	5.
	50   25   75
	2
	5


Задача 2. Кузнечики
	№
	Входные данные
	Выходные данные
	Баллы

	1.
	1
100
	100
	5

	2.
	1
-50
	50
	5

	3.
	5
1

2

3

4

5
	100
	5

	4.
	5
-1

-2

-3

-4

-5
	85
	5

	5.
	3
1

-102

3
	1
	5


Задача 3.  Регистрация на школьном портале

	№
	Входные данные
	Выходные данные
	Баллы

	1.
	Petrov

123456789

11.12.2000
	Petrov

11.12.2000

123456789
	5

	2.
	Ivanov

01.01.2001

11111
	Ivanov

01.01.2001

11111
	5

	3.
	1234512345 

petrov
01.01.1000
	petrov
01.01.1000

1234512345
	5

	4.
	1234512345 

11.01.1000
Petrov
	Petrov 

11.01.1000
1234512345
	5

	5.
	11.02.0001

Petrov

1234567
	Petrov

11.02.0001

1234567
	5


Задача 4. Зайчик
	№
	Входные данные
	Выходные данные
	Баллы

	1.
	3   10
	274
	5

	2.
	2   25
	121393
	5

	3.
	5   15
	13624
	5

	4.
	7   10
	504
	5

	5.
	12   32
	2141979744
	5


